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Συναδέλφισσες - Συνάδελφοι  Μηχανικοί  
 

Αν κάτι θα χαρακτήριζε αυτές τις εκλογές δεν θα ήταν τόσο οι παραταξιακές 

διαφορές (που πάντα υπάρχουν είτε µε πολιτικά - ιδεολογικά γνωρίσµατα είτε µε 

προσωπικές αναφορές) όσο το τοξικό νοσηρό περιβάλλον µέσα στο οποίο θα 

διεξαχθούν.  

Έρχονται µέσα από µια τραυµατική εµπειρία εφαρµογής των περιοριστικών µέτρων 

του κορονοϊού , όπου σε συνθήκες απόλυτης καραντίνας, ο συντηρητισµός 

αναθερµάνθηκε, αξιακά δεδοµένα όπως ελευθερία, αλληλεγγύη, δικαιώµατα, 

κόντεψαν να εξαφανιστούν.  

Αυτές επίσης οι εκλογές είναι σηµαδεµένες από την τραγωδία στα Τέµπη που 

αποκάλυψε, όχι µόνο την υποκρισία των κυβερνητικών και κρατικών παραγόντων( µε 

κύρια την ευθύνη της Ν.∆. αλλά και των προηγούµενων κυβερνήσεων ΣΥΡΙΖΑ-

ΠΑΣΟΚ), αλλά και την πλήρη έλλειψη αν όχι συγκάλυψη της δικαστικής εξουσίας.  

Η έλλειψη διαφάνειας, η προσπάθεια συγκάλυψης αλλά και ο εκφασισµός της 

κοινωνίας, σήµερα που µιλάµε, παίρνει για µας τους Βολιώτες και τις Βολιώτισσες 

και κάποια µεγαλύτερη διάσταση, µιας και για χρόνια αυτά τα χαρακτηριστικά είναι 

το προνοµιακό πεδίο της ∆ηµοτικής αρχής  Μπέου (επίσηµη-ηµιεπίσηµη δηµοτική 

παράταξη της Ν.∆. στις τελευταίες εκλογές).  

 

Το παραπάνω έντονο τοξικό περιβάλλον συµπληρώνεται µε τις δύο πολεµικές 

συρράξεις που βιώνουµε, µία στον πόλεµο Ουκρανίας-Ρωσίας που έχει µετατραπεί σε 

πόλεµο ΝΑΤΟ-Ρωσίας µε απολύτως ενδοκαπιταλιστικά - ιµπεριαλιστικά 

χαρακτηριστικά και µία στη συνεχιζόµενη γενοκτονία των Παλαιστινίων από το 

κράτος - τροµοκράτη του Ισραήλ. Η καταστολή και η τροµοκρατία που δέχονται όσοι 

πολίτες αντιστέκονται απέναντι στους πολέµους αλλά και την καταπάτηση των 

ανθρωπίνων δικαιωµάτων και της ελευθερίας των λαών, παίρνει τροµακτικές 

διαστάσεις, τόσο παγκόσµια όσο και πανευρωπαϊκά. Κάτι που το βιώνουµε έντονα 

και στη χώρα µας. Γιατί κι ο δικός µας τόπος είχε θύµατα αυτής της πολιτικής, της 

πολιτικής βίας και των κατασταλτικών µηχανισµών του Κράτους. ∆εν ξεχνάµε ούτε 

τον Παύλο Φύσσα µα ούτε και τον Βασίλη Μάγγο.    

 

Με βάση τα παραπάνω εκτιµούµε ότι παρ’ όλη την πλήρως στοχευµένη στρατηγική 

διάλυση του ΤΕΕ σε επίπεδο συµµετοχής των Μηχανικών και µε οποιοδήποτε τρόπο 

από την πλευρά των εκπροσώπων πλειοψηφίας (παρατάξεις της Ν∆ και ΠΑΣΟΚ), 

αυτές οι εκλογές έχουν απολύτως πολιτικά χαρακτηριστικά, πολύ δε περισσότερο, 

καθώς γίνονται λίγες µόνο µέρες πριν τις ευρωεκλογές.  

Το επάγγελµα του Μηχανικού σήµερα βρίσκεται στο απόγειο της απαξίωσης, µε 

αµοιβές που ξεκινούν πολλές φορές και κάτω από αυτές του ανειδίκευτου εργάτη, µε 

συνταξιοδοτικές ρυθµίσεις που θυµίζουν µεσαίωνα, µε συνεχιζόµενες νοµοθετικές 

και πολεοδοµικές ρυθµίσεις στον τοµέα αντικειµένου των Μηχανικών που 

µετατρέπουν το επάγγελµα σε επάγγελµα δια βίου εκπαίδευσης (µε αντικείµενο όχι 

επιστηµονικό, αλλά γραφειοκρατικό), την ίδια ώρα που τα εφόδια που µας 

παρέχονται από το ΤΕΕ (το συνδικαλιστικό κατά τα λοιπά όργανο των Μηχανικών) 

είναι µηδενικά και αυτά πάντα επί πληρωµή.  



Είναι ίσως η µόνη φορά που η πλειοψηφία των «παλιών» Μηχανικών στριµώχνεται 

µαζικά προς τη συντάξιµη έξοδο αδυνατώντας να αντιµετωπίσει έναν ανταγωνισµό 

ζούγκλας µε πενιχρές απολαβές και µε «εξασθενηµένο» το αντικείµενο εργασίας 

τους. 

 

Την ίδια ώρα οι νέοι Μηχανικοί αλλά και οι φοιτητές των Πολυτεχνικών Σχολών 

αντιµετωπίζουν πια το επάγγελµα του Μηχανικού όχι ως κύριο αλλά σαν 

συµπληρωµατικό, γνωρίζοντας οι περισσότεροι από αυτούς ότι µπορεί να µην τους 

δοθεί η δυνατότητα να το ασκήσουν ποτέ. 
 

Το άνοιγµα της κερκόπορτας στα Ιδιωτικά Πανεπιστήµια µε την ταυτόχρονη 

απαξίωση των ∆ηµόσιων Πανεπιστηµίων δηµιουργούν µια επί πλέον ζοφερή 

κατάσταση, όπου τα ταξικά χαρακτηριστικά και µάλιστα σε συνθήκες οικονοµικής 

κρίσης, µε ένα αποδυναµωµένο κράτος και έναν φτωχοποιηµένο λαό µετά τις 

εφαρµογές των συνεχόµενων µνηµονίων, οδηγεί πολλές οικογένειες να βρίσκονται σε 

αδυναµία να σπουδάσουν τα παιδιά τους.  

 

Την ίδια στιγµή οι σύλλογοι των Μηχανικών απογυµνωµένοι τόσα χρόνια στη 

συνείδηση της πλειοψηφίας των Μηχανικών, µετατρέπονται σε κολυµβήθρα 

πολιτικής καριέρας, ξεχνώντας τη σηµαντική συµβολή που είχαν από την ίδρυσή τους 

στην ενδυνάµωση και την αλληλέγγυα υποστήριξη των επαγγελµατικών τους 

δικαιωµάτων.  

 

Το επάγγελµα του Μηχανικού αντί να έχει µια σηµαντική θέση στον εργασιακό στίβο 

και στην ανασυγκρότηση της χώρας µε κατεύθυνση την εξυπηρέτηση των λαϊκών 

αναγκών , έχει µετατραπεί σε ρόλο στατιστικών και διεκπεραιωτικών και πολλές 

φορές ανούσιων γραφειοκρατικών εργασιών όπως είναι οι ενεργειακές επιθεωρήσεις, 

η νοµιµοποίηση αυθαιρέτων και η αέναη αναζήτηση νοµικών ή άλλων άχρηστων 

εγγράφων, αποτελώντας «τσόντα» ενός κρατικού µηχανισµού που συνεχώς 

αποστεώνεται και υποβαθµίζεται. Αντιστοίχως αυξάνεται η υποστελέχωση των 

Μηχανικών στο ∆ηµόσιο Τοµέα (Περιφέρεια, Πολεοδοµία, Τεχνικές Υπηρεσίες 

∆ήµων και Περιφέρειας κ.λ.π.) από έναν νεοφιλελεύθερο κρατικό µηχανισµό που 

συνεχίζει να µεταφέρει αρµοδιότητες στον ιδιωτικό τοµέα µε σκοπό ουσιαστικά οι 

πολυεθνικές και τα οικονοµικά trust να υποκαταστήσουν τελικά το Κράτος. Τα 

∆ηµόσια Έργα µε τη µέθοδο της κοπτοραπτικής και των υπερεργολαβιών 

µοιράζονται µε γνώµονα όχι τη διασπορά των αναγκαίων για το δηµόσιο συµφέρον 

έργων µε κριτήριο τις προτεραιότητες και τις ανάγκες της κάθε περιοχής, ούτε βέβαια 

στο σύνολο των Μηχανικών αλλά µε βάση τα µεγάλα οικονοµικά συµφέροντα 

λαβυρινθόµορφων Εταιρειών και τις επαφές τους µε τα εκάστοτε κυβερνητικά 

στελέχη. Η κατασκευή ∆ηµόσιων Έργων από δηµόσιες Τεχνικές Υπηρεσίες, αποτελεί 

πλέον εδώ και χρόνια ένα µακρινό παρελθόν. 

 

Παλαιότερα διεκδικούσαµε τα δικαιώµατά µας ως Μηχανικοί και ως πολίτες 

προτάσσοντας µια σειρά από αιτήµατα που θα βελτίωναν το εργασιακό µας 

περιβάλλον, θα στόχευαν στην αναβάθµιση της ποιότητας ζωής µε τις αντίστοιχες 

αµοιβές, θα συνδέονταν µε τα κοινωνικά προβλήµατα και θα έχτιζαν µια χώρα και 

µια κοινωνία που θα σέβονταν το περιβάλλον, τις ανθρώπινες αξίες, τα δηµόσια 

αγαθά όπως είναι το νερό και δε θα τα έβλεπαν ως εµπόρευµα αλλά ως ανθρώπινες 

αξίες µε ισότητα- δικαιοσύνη και ελευθερία.  

 



Σήµερα όλα τα παραπάνω για τους περισσότερους Μηχανικούς αποτελούν ξεχασµένα 

προτάγµατα και αυτό που έχει επικρατήσει είναι η επιβίωση σε µια καπιταλιστική 

ζούγκλα όπου η ιδιοτέλεια, ο εγωϊσµός, ο ατοµικισµός και εν τέλει η ηττοπάθεια  

συνοδευόµενη από µια διάχυτη απαισιοδοξία έχει επικρατήσει. 

Η γραφειοκρατία που διαρκώς και εντελώς προσχηµατικά αντιµετωπίζεται από όλες 

τις Κυβερνήσεις που πέρασαν ως ένα «κακό» φαινόµενο που κυρίως οφείλεται σε 

«οκνηρούς ∆ηµόσιους Υπαλλήλους αλλά και ανίδεους πολίτες» να γίνει κατανοητό 

πως είναι µια πολύ στοχευµένη πολιτική επιλογή που εξυπηρετεί, ως το άριστο 

εργαλείο, ένα σύστηµα που δεν έχει τίποτα πλέον να δώσει στον λαό και στον 

Μηχανικό παρά µόνο την διαρκή και πολυεπίπεδη οµηρία του. 

Η πολυνοµοθεσία ιδιαίτερα στο αντικείµενο εργασίας των Μηχανικών και τα ψιλά 

γράµµατα αυτής, που ερµηνεύονται πάντα από ειδικές εγκυκλίους δεν αποτελεί µια 

ακόµα απλή παθογένεια του συστήµατος αλλά µια συνειδητή επιλογή νοµοθέτησης 

που εξυπηρετεί κατά το δοκούν µεγάλα και µικρότερα συµφέροντα. 

   

  

Καθήκον όσων αντιλαµβάνονται την σηµερινή πραγµατικότητα είναι να ανατρέψουν 

αυτό το κλίµα.  

Να συνδέσουν την οικολογική διάσταση µε την ποιότητα της ανθρώπινης ζωής, την 

εξάλειψη της φτώχειας και της ανεργίας µε την αλληλεγγύη στον διπλανό τους ( όλοι, 

πολίτες αυτού του κόσµου, ένας λαός ) σε κάθε πτυχή της ζωής τους.  

Να χρησιµοποιήσουν την ανάπτυξη της τεχνολογίας ως βασικό εργαλείο για µια 

καλύτερη και δίκαιη κοινωνία και όχι για την ακόµα µεγαλύτερη αύξηση των 

ταξικών διαφορών, τον ολοκληρωτικού τύπου έλεγχο της ζωής των πολιτών και των 

µαζικών καταστροφών µε την µορφή των σύγχρονων πολέµων. 

 

Γνωρίζουµε ότι είµαστε πολύ µακριά από όλα τα παραπάνω. Νοιώθουµε κι εµείς µαζί 

µε το σύνολο των Μηχανικών και των πολιτών ότι είναι σαν να ξαναχτίζουµε την 

ιστορία από την αρχή. 

 

Όµως δεν το βάζουµε κάτω. 

∆εν υποστέλλουµε σηµαίες. 

∆εν ξεπουλάµε Αξίες και Αρχές. 

 

 Να στηρίξουµε τις ∆ηµόσιες ∆οµές και Υπηρεσίες ενάντια στις πολυεθνικές που 

έχουν ως µοναδικό σκοπό το κέρδος και όχι το δηµόσιο συµφέρον. 

 

 Να στηρίξουµε τα ∆ηµόσια Πανεπιστήµια µε δωρεάν δηµόσιες παροχές και 

ελεύθερη πρόσβαση και να εναντιωθούµε στην ίδρυση των ιδιωτικών. 

Πανεπιστηµιακή ελευθερία και Πανεπιστηµιακή αστυνοµία δεν µπορούν να 

συνυπάρξουν.  

 

 Ν’ αγωνιστούµε για µείωση του συντάξιµου χρόνου κάτω από τα 62 χρόνια, µε 

συντάξεις αξιοπρεπούς διαβίωσης και όχι εξαναγκασµένης επιβίωσης 

 

 Ν’ ανατρέψουµε το ληστρικό φορολογικό σύστηµα που η Κυβέρνηση της Ν∆ 

νοµοθέτησε και οδηγεί χιλιάδες Μηχανικών στην καταστροφή διεκδικώντας ένα άλλο 

δίκαιο, µε αφορολόγητο ποσό ανάλογα µε τις ανάγκες του κάθε Μηχανικού και µε 

κλίµακες φόρου που θα δίνουν το δικαίωµα µιας αξιοπρεπούς διαβίωσης.  

 



 Ν’ απαιτήσουµε την επιστροφή των υποχρεωτικών ελάχιστων αµοιβών στις 

υπηρεσίες των Μηχανικών, υπολογισµένες µε ορθολογικό τρόπο, εγκλιµατισµένες 

στις νέες συνθήκες και απαιτήσεις αλλά και µε κοινωνική συµφωνία, για να 

ανατρέψουµε τους κανόνες ανταγωνιστικής ζούγκλας που µας επιβάλλουν.  

 

 Να σταµατήσουµε το εκφυλιστικό φαινόµενο της πολυνοµοθεσίας που ως 

πρακτικά ανεφάρµοστη οδηγεί σε µια ιδιότυπη οµηρία τους Μηχανικούς όλων των 

επιστηµονικών ειδικοτήτων. 

 Να χτυπήσουµε στον πυρήνα της την γραφειοκρατία ως βασικό εργαλείο του 

συστήµατος που το ισχυροποιεί αενάως, για να κάνουµε πιο ανθρώπινη την ίδια την 

καθηµερινότητα µας, για να επιτελέσουµε τον κοινωνικό µας ρόλο και ευθύνη 

απέναντι σε έναν λαό που χρόνια τώρα βασανίζεται από εκείνους που τον 

εκµεταλλεύονται. 

 

 Να αγωνιστούµε µε στόχο την κατάργηση των ληστρικών φόρων ΕΝΦΙΑ, Τέλους 

Επιτηδεύµατος, έµµεσων φόρων ∆ΕΗ κ.λπ. Να επιβάλλουµε οι φόροι να ελέγχονται 

για τη χρήση τους. ∆εν υπάρχει καµία λογική για το Πράσινο Ταµείο όταν όλοι 

γνωρίζουµε ότι για τον καπιταλισµό, Πράσινο Ταµείο και Οικολογία είναι λέξεις 

κενές που µετατρέπονται σε έννοιες και πολιτικές κατά το δοκούν και στοχεύουν 

αποκλειστικά σε επί πλέον κέρδος για τους λίγους της οικονοµικής ολιγαρχίας .Τρανά 

παραδείγµατα οι επιδοτήσεις της καύσης σκουπιδιών σε ανεξέλεγκτα ρυπογόνες 

βιοµηχανίες όπως η ΑΓΕΤ της πολυεθνικής LAFARGE HOLCIM, οι τοποθετήσεις 

ανεµογεννητριών σε ζωτικής για την ποιότητα της ζωής (και πολλές φορές 

προστατευόµενες νοµικά) δασικές εκτάσεις, η «σπορά» ηλιακών συλλεκτών σε 

αγροτικές ζώνες, η «τουριστική»- δήθεν- αξιοποίηση των εναποµεινάντων δασών και 

των προστατευόµενων περιοχών.   

 

Να γκρεµίσουµε τα χρηµατιστήρια (τροφών, ενέργειας κλπ) , να καταργήσουµε το 

όποιο τέλος στο δηµόσιο αγαθό του νερού , να µην αφήσουµε να επιβάλλουν τέλος 

ακόµα και στον αέρα που αναπνέουµε, στην ίδια µας τη ζωή. 

       

Είµαστε µια Αριστερή Ανεξάρτητη Παράταξη που χρόνια τώρα αγωνιζόµαστε για 

την Ενότητα των Μηχανικών, δοµηµένη πάνω σε θεµέλια κοινών αξιών και 

προταγµάτων. 

Για ένα ΤΕΕ της κοινωνίας και της γνώσης,  

µε τον Επιστήµονα Μηχανικό να διεκδικεί και να βρίσκει την θέση του στην 

κοινωνία µε αξιοπρέπεια, 

µε ταυτόχρονη αναβάθµιση και σύνδεση του ρόλου του για ανθρώπινες οικολογικές 

πόλεις, για διατήρηση του φυσικού πλούτου της χώρας, για αξιοποίηση των 

τεχνολογικών επιτευγµάτων προσανατολισµένη µε ευθύ τρόπο στην αντιµετώπιση 

των κοινωνικών και λαϊκών αναγκών, µε αλληλεγγύη και αλτρουισµό.  

 

Μετά τις εκλογές θα προσπαθήσουµε να συµπλεύσουµε στην πράξη (όπως µε 

συνέπεια και συνέχεια το κάναµε µέχρι τώρα) µε εκείνες τις παρατάξεις που έχουν 

κοινούς στόχους µε µας.  

 

 

 



∆ύναµη µας πάντα ήταν, και παραµένει να είναι, η συµµετοχή των Μηχανικών σε 

όλες τις διαδικασίες- εκλογικές, θεσµικές  ή κινηµατικές (εντός και εκτός θεσµών) -

µε ισοτιµία και διαφάνεια.  

 

 



 
 

    

 

 

 

 

 

 


